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Гніздову біологію дрозда чорного вивчали протягом весняного та літньо-
го періодів 2002-2003 років в Карлівському районі (долина р. Орчик) та на 
території регіонального ландшафтного парку «Нижньоворсклянський» (Кобеля-
цький район). Метою дослідження було проведення порівняльної характеристи-
ки деяких аспектів біології розмноження цього виду в різних частинах ареалу. 
Знайдені гнізда описували за такими показниками: місце будівництва (вид 
рослин), розміри, висота розташування, кількість яєць, їх колір, розмір та вага 
[3]. Вік пташенят визначали за станом оперення [1]. 

Детально описувалась поведінка дорослих птахів біля гнізда під час на-
сиджування кладки та вигодовування пташенят. Встановлювалися строки відк-
ладання яєць, вилуплення пташенят, терміни перебування їх у гнізді. В пода-
льшому ці дані використовувались для порівняльної характеристики відповід-
них параметрів в різних частинах ареалу. Всього було проаналізовано 15 гнізд 
дрозда чорного. Наші дослідження порівнювалися з даними, які отримані в 
Житомирській області (на північному заході України), Білорусії та Північно-
Західній частині Росії [2; 4; 5]. 

За даними досліджень в Полтавській області дрізд чорний найчастіше 
будує гнізда на дубі, глоді, груші (по 20%) та 40% на інших деревах та кущах, 
в Ленінградській області 50% гнізд розташовувалося на дубі, по 13% на сосні 
та яблуні, 24% на інших видах рослин та на землі. У Білорусії розподіл гнізд 
був приблизно таким же [2; 4; 5]. 

За висотою розміщення гнізд у межах ареалу не спостерігали суттєвих 
відмінностей (цей показник в середньому складав 1-2 м з крайніми показника-
ми 0-10 м). Майже не відрізнялася й кількість яєць в кладці та їх розміри (сере-
дній розмір кладок та розміри яєць становили, відповідно, 5 яєць (lim 3-6) та 
20,3 мм (lim 27,0×21,5). 

Таким чином, в межах основного ареалу дрозда чорного не спостеріга-
ється суттєвих відмінностей в розташуванні гнізд, розмірі кладки та морфомет-
ричних параметрах яєць. 
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